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Αθήνα, 8 Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς: Τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

            Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο  Παπασταύρου 

            Τον Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχάλη Χρυσοχοΐδη 

            Τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γιώργο Φλωρίδη 

 

Θέμα: «Φερόμενο κύκλωμα διαφθοράς σε υποθέσεις πολεοδομικού αντικειμένου στην Αττική και ανάγκη 

άμεσου ελέγχου των Υπηρεσιών Δόμησης» 

 

Σοβαρό πλήγμα στην εμπιστοσύνη των πολιτών προς τη δημόσια διοίκηση προκαλεί η υπόθεση που 

αποκαλύφθηκε σε Υπηρεσίες Δόμησης της Αττικής, μετά την επιχείρηση της Διεύθυνσης Εσωτερικών 

Υποθέσεων της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν ανακοινωθεί από τις αρμόδιες αρχές, συνελήφθησαν έξι άτομα, ενώ στη 

δικογραφία περιλαμβάνονται δεκάδες ακόμη ταυτοποιημένα πρόσωπα, μεταξύ των οποίων δημόσιοι 

υπάλληλοι, ιδιώτες μηχανικοί, αρχιτέκτονες και επιχειρηματίες. Η υπόθεση φέρεται να αφορά πολεοδομικές 

διαδικασίες σε περιοχές της Αττικής, όπως η Κηφισιά, το Μαρούσι και το Γαλάτσι. 

Οι καταγγελλόμενες πρακτικές αφορούν, κατά τα στοιχεία της έρευνας, παρεμβάσεις σε κρίσιμες υποθέσεις 

οικοδομικών αδειών, τακτοποιήσεων αυθαιρέτων, μειώσεων προστίμων, ευνοϊκών γνωμοδοτήσεων και 

επίσπευσης φακέλων, με χρηματικά ανταλλάγματα που φέρονται να έφθαναν έως και τις 30.000 ευρώ ανά 

περίπτωση. 

Η υπόθεση αυτή δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί ως ένα ακόμη περιστατικό υπηρεσιακής παραβατικότητας. 

Αγγίζει τον πυρήνα της νομιμότητας στον πολεοδομικό έλεγχο, την προστασία του δημοσίου συμφέροντος, την 

αξιοπιστία των δήμων και την καθημερινή σχέση του πολίτη με το κράτος. 

Χιλιάδες πολίτες και επαγγελματίες περιμένουν μήνες για να ολοκληρωθεί μια πολεοδομική πράξη, 

προσπαθώντας να κινηθούν νόμιμα μέσα σε ένα δύσκολο και συχνά αργό διοικητικό περιβάλλον. Όταν, όμως, 

δημιουργούνται σοβαρές ενδείξεις ότι η καθυστέρηση, η πολυνομία και η αδιαφάνεια μετατρέπονται σε πεδίο 

συναλλαγής, η Πολιτεία οφείλει να δράσει άμεσα και αποφασιστικά. 

Ιδιαίτερη σημασία έχουν και οι αναφορές δήμων ότι είχαν ήδη εντοπιστεί δυσλειτουργίες στις αρμόδιες 

υπηρεσίες και ότι είχαν ληφθεί διοικητικά μέτρα πριν από την αστυνομική επιχείρηση. Το γεγονός αυτό γεννά 

εύλογα ερωτήματα για το αν υπήρχαν έγκαιρες προειδοποιήσεις, αν ενημερώθηκαν οι αρμόδιες εποπτικές 

αρχές και αν λειτούργησαν οι μηχανισμοί εσωτερικού ελέγχου. 

Οι Υπηρεσίες Δόμησης χειρίζονται υποθέσεις με μεγάλη οικονομική, περιβαλλοντική και κοινωνική σημασία. 

Η λειτουργία τους πρέπει να είναι απολύτως διαφανής, ελεγχόμενη και ψηφιακά ιχνηλάσιμη, ώστε να 

προστατεύονται οι πολίτες, οι έντιμοι υπάλληλοι, οι επαγγελματίες που εργάζονται νόμιμα και το ίδιο το κύρος 

της δημόσιας διοίκησης. 

Η κυβέρνηση καλείται να απαντήσει συγκεκριμένα και να προχωρήσει σε ουσιαστικό έλεγχο, χωρίς γενικόλογες 

διαβεβαιώσεις και επικοινωνιακή διαχείριση. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5938

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

576

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/6/2026
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Με βάση τα παραπάνω, ερωτάσθε: 

 

1. Ποιες διοικητικές και πειθαρχικές ενέργειες έχουν κινηθεί για τις Υπηρεσίες Δόμησης και τα πρόσωπα 

που φέρονται να εμπλέκονται στην υπόθεση; 

2. Είχαν προηγηθεί καταγγελίες, υπηρεσιακές αναφορές ή ενδείξεις δυσλειτουργίας για τις 

συγκεκριμένες ΥΔΟΜ και, εφόσον υπήρχαν, ποιες αρχές είχαν ενημερωθεί; 

3. Θα επανελεγχθούν οικοδομικές άδειες, τακτοποιήσεις αυθαιρέτων, μειώσεις προστίμων και 

γνωμοδοτήσεις που χειρίστηκαν πρόσωπα τα οποία φέρονται να συνδέονται με την υπόθεση; 

4. Με ποιον τρόπο θα προστατευθούν οι καλόπιστοι πολίτες και επαγγελματίες που ενδέχεται να 

επηρεαστούν από πράξεις ή διαδικασίες οι οποίες βρίσκονται σήμερα υπό διερεύνηση; 

5. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την ενίσχυση του εσωτερικού ελέγχου, της διαφάνειας και της 

πλήρους ψηφιακής ιχνηλασιμότητας στις Υπηρεσίες Δόμησης; 

 

Και αιτούμεθα την κατάθεση των κάτωθι εγγράφων: 

 

1. Τυχόν καταγγελιών, αναφορών, υπηρεσιακών σημειωμάτων ή εγγράφων που είχαν διαβιβαστεί τα 

τελευταία δύο έτη προς τα αρμόδια Υπουργεία ή τις εποπτικές αρχές για δυσλειτουργίες στις εμπλεκόμενες 

Υπηρεσίες Δόμησης. 

2. Τυχόν αποφάσεων μετακίνησης, απομάκρυνσης ή αλλαγής καθηκόντων υπαλλήλων των 

συγκεκριμένων υπηρεσιών κατά την τελευταία διετία. 

3. Τυχόν πορισμάτων εσωτερικού ελέγχου, διοικητικών ερευνών ή υπηρεσιακών διαδικασιών που 

αφορούν τις συγκεκριμένες Υπηρεσίες Δόμησης. 

 

 

 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β1' ΒΟΡΕΙΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 




